

沈晓明在民营企业座谈会上强调要准确把握机遇和挑战

# 用心用情用力促进民营经济发展



扫码看视频

三湘都市报2月19日讯 19日，省委书记沈晓明主持召开民营企业座谈会，传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神，面对面听取民营企业家意见建议，强调要准确把握机遇和挑战，用心用情用力促进民营经济发展，为实现“三高四新”美好蓝图作出更大贡献。

座谈会上，三一集团有限公司党委书记、董事长向文波，蓝思科技股份有限公司董事长周群飞，比亚迪股份有限公司湖南省总经理易珑，湖南裕能新能源电池材料股份有限公司董事长谭新乔，爱尔眼科医院集团股份有限公司董事长陈邦，唐人神股份有限公司党委书记、总裁陶业，希迪智驾科技股份有限公司联合创始人、副董事长马潍，湖南国科微电子股份有限公司董事长向平，湖南茶悦文化产业发展有限公司董事长吕良，湖南苏科智能科技有限公司董事长兼总经理邓意麒等民营企业家先后发言，分享交流学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神的体会，介绍企业发展情况，并就新形势下更好促进民营经济发展提出意见建议。

沈晓明指出，习近平总书记对民营经济高度重视，每到关键时刻都亲自为民营经济发展把脉定向、加油鼓劲。实践表明，党中央促进民营经济发展壮大的方针政策是一以贯之的，对民营企业和民营企业家的关心重视是一以贯之的，在新时代新征程推动民营经济不仅不能“离场”而要走向更加广阔舞台的鲜明态度是一以贯之的。全省各级各部门要切实把思想和行动统一到党中央决策部署和习近平总书记重要讲话精神上来，坚持和落实“两个毫不动摇”“两个健康”等重要要求，坚定不移支持民营经济发展壮大，不断开创全省民营经济发展新局面，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。

沈晓明指出，长期以来，广大民营企业和民营企业家为湖南经济社会发展作出了重要贡献，民营企业和民营企业家未来在湖南发展也将迎来更多机遇和更大空间。全省各级各部门要落细落实促进民营经济发展的各项政策措施，听取企业意见建议，帮助企业纾困解难，持续营造公平透明可预期的营商环境，进一步构建亲清政商关系，为民营企业发展壮大创造更好条件。要结合“十五五”规划编制，深入调研和系统梳理民营企业在发展过程中碰到的问题，既要研究出台新的支持政策，又要废除一批束缚民营经济发展的不合时宜的政策；既要关心民营龙头企业，又要关心民营初创企业；既要帮助民营企业解决当下面临的困难，又要妥善处理历史遗留问题；既要支持民营企业在经济主战场大显身手，又要支持民营企业履行社会责任；既要鼓励民营企业担当作为，又要引导依法诚信经营，推动民营经济为全省高质量发展作出更大贡献。

省领导隋忠诚、秦国文、曹志强、张健出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

报端网微结合，为消费者提供维权帮助

## “我们”全面征集消费维权线索

在3·15国际消费者权益日到来之际，湖南日报·新湖南客户端湘问频道、华声在线、三湘都市报将联合发声，报、网、端、微结合，为消费者提供维权帮助。今年，我们将紧盯民生商品以假充真、以次充好、虚假营销、霸王条款等违法行为，紧盯电商培训、直播带货、大数据、自动续费、捆绑销售等消费痛点。

我们将发挥媒体监督和舆论引导作用，聚焦行业乱象、曝光消费陷阱，还将联动监管部门、行业协会以及律师团队，增强维权力度，共筑满意消费新格局。目前，投诉维权线索征集已启动，消费者可以通过以下渠道进行投诉。

1. 致电湖南日报社湘问频道《记者行动》新闻热线18670055661或下载新湖南客户端，进入湘问频道投诉。

2. 登录华声在线《湘问·投诉直通车》栏目(网址:<http://ts.voc.com.cn/>)在线投诉。

3. 关注华声在线、三湘都市报官方微信公众号、微博号、抖音号、视频号投诉。

4. 投诉邮箱:xw777111@163.com。

■湖南日报全媒体记者 李成辉



2月19日，长沙经开区三一智联重卡产业园的重卡智能制造车间，工人在生产线上忙碌。新春复工以来，该车间工人开足马力赶工备货，迎接行业旺季。

湖南日报全媒体记者 李健 摄

湖南在全国率先出台规范涉企行政检查配套性文件

## “扫码入企”！严格实行平台之外无检查制度

三湘都市报2月19日讯 涉企行政检查今后将更规范！18日，湖南省人民政府办公厅印发《关于严格规范涉企行政检查的实施方案》(以下简称《实施方案》)。记者从省司法厅获悉，这是《国务院办公厅关于严格规范涉企行政检查的意见》下发后在全国率先公开印发的配套性文件。

《实施方案》明确了涉企行政检查事项清单，应包括检查事项名称、实施依据、检查主体(含实施层级)、承办机构、检查对象、检查内容、检查方式、检查频次、备注等。

《实施方案》明确，涉企行政检查可以由不同层级实施的，省直各行政执法机关要在国务院有关主管部门确定的分级分类检查制度基础上，明确本系统各层级行政执法机关的检查权限，严禁重复检查。

《实施方案》要求严格控制检查频次，实行“无计划不检查”的日常行政检查制度。如对于多

个行政执法机关对同一检查事项或对象拟实施的行政检查，遵照“应协同尽协同”原则。推行“综合查一次”制度，同一行政执法机关对同一检查对象实施的多项检查原则上应当合并一次进行。

今后将依托“湖南省行政执法和行政执法监督一体化平台”全面推行“扫码入企”，严格执行平台之外无检查制度。行政执法人员入企检查前必须通过登录“湘易办APP”点击“扫码入企”或者扫描“湖南营商码”进行检查登记，获得系统“赋码”并将检查方案、主体、内容等实时上传信息系统后方可开展现场检查。

《实施方案》对追责问责情形进行了细化和补充，涵盖不具备执法主体资格检查、未制定和报备年度行政检查计划实施检查、未落实“扫码入企”要求实施检查，未经批准擅自部署或实施专项检查、超过年度行政检查计划规定的频次上限实施检查等多种违规行为。

■湖南日报全媒体记者 李毅 通讯员 卢建华 邓慧

## 更大力度！中国稳外资20条发布 扩大电信、医疗、教育等领域开放试点

有序扩大自主开放、提高投资促进水平、增强开放平台效能、加大服务保障力度，《2025年稳外资行动方案》2月19日对外发布，从4方面提出了20条措施。

一系列举措在外资准入限制上做“减法”。方案提出，适时进一步扩大电信、医疗领域开放试点；研究制定有序扩大教育、文化领域自主开放实施方案，适时对外公布并稳步实施；便利创新药加快上市，优化药品带量采购；抓好《外国投资者对上市公司战略投资管理办法》落实……行动方案在外商关切领域明确了“任务书”。

在营商环境上做“加法”。方案提出，持续优化营商环境，切实把外资企业的国民待遇落实到位。研究制定鼓励外资企业境内再投资政策措施，促进外资企业在华所获利润更多用于再投资。允许外商投资性公司使用境内贷款开展股权投资，为跨国公司在华投资设立总部型机构提供便利。优化外资并购规则和并购交易程序，完善并购管理范围，降低跨境换股门槛等。

“高质量”是行动方案的关键词。一系列举措着力在利用外资上稳存量、促增量、提质量。

方案明确，修订扩大鼓励外商投资产业目录，优化外商投资结构，促进外资服务我国制造业高质量发展，引导外资投向现代服务业，支持外资更多投向中西部和东北地区。

方案还提出，鼓励外商投资养殖、饲养设备生产、饲料兽药生产等畜牧业相关领域并享受国民待遇。支持外资企业参与我国新型工业化进程，重点引进高技术领域外商投资，为外资企业提供更多市场机会和合作空间。鼓励养老服务、文化和旅游、体育、医疗、职业教育、金融等服务业领域吸引利用外资，满足多层次服务消费需求。

在加大服务保障力度方面，行动方案立足保护外商投资权益，提升外资企业贸易便利化水平，让外资企业安心、放心、有信心。

行动方案明确，支持将更多外资项目纳入重大外资项目和重点外资项目清单；尽快制定出台相关文件，明确政府采购本国产品标准，确保不同所有制企业在中国境内生产的产品平等参与政府采购活动；加快互免签证协定商谈，继续稳妥扩大单方面免签国家范围。 ■据新华社